

# 秋天没到,路边树叶已成堆

天太热太旱,滕州荆河西岸行道树大面积落叶



樱花树的叶子变黄。本报记者 张冬梅 摄



路面上落满了树叶。本报记者 张冬梅 摄

本报枣庄6月19日讯(记者 张冬梅) 近期,天气虽然越来越热,但是滕州的一些行道树竟呈现出了秋天才有的景象:树叶发黄并散落一地。19日,记者从滕州市林业局了解到,行道树出现这种情况并非是由于病虫害,只是因为天气太热太旱造成的。只需要多浇些水就行了。

18日下午,记者从荆河西岸经过时发现,地上散落了很多发黄的树叶,这些树叶大部分为路边的柳树叶子,也有少数是路边樱花的叶子,而樱花树上也有大半的叶子变成了黄色。“大夏天的这些树叶怎么变黄了?是干旱的事,还是虫子的事?这些树木会不会死掉?”看到记者拍照,一位经过的市民提出了自己的疑问。

19日上午,针对这一现象,记者采访了滕州市林业局和滕州市

园林处的工作人员。滕州市林业局森林病虫害防治保护站的工作人员告诉记者,他们也发现了这一情况,并进行了沿街调查,最终确定行道树出现这种情况并非是由于病虫害的问题,只是因为天气原因。“这属于生理性落叶,天气太热太旱造成的。防治的最好办法就是勤浇水,只要勤浇水树木就不会死。”这名工作人员说。

滕州市园林处的工作人员表示,针对近期天气太热太旱的情况,他们已开始采取措施,分时段的给行道树勤浇水。目前,荆河两岸生态休闲长廊由滕州市城管局牵头成立的荆河两岸生态休闲长廊临时管委会管理,因此荆河西岸的这些树木应该由他们管理,近期园林处已和该管委会的相关工作人员接洽,督促他们尽快配齐设备以确保能够给树木及时浇水。

平均水位较正常年份低12米

## 应对干旱 一些村庄开始限水

本报记者 袁沛民

连续的高温天气,加上长期无有效降水,致使枣庄市地下水水位急剧下降,枣庄部分使用地下水水源的村庄出现供水困难,一些村庄开始进行限时供水。



现状>>

### 隔一天才能供一次水

在枣庄市山亭区凫城乡白庄村,村子附近的河流早已干涸,村子里浅井的水位也越来越低,而且开始变得浑浊。白庄村一位村干部告诉记者,为了保障水质,同时也是保护水井,白庄村目前已经开始限时供

水,隔1天才能供1次水,每次供水1小时。“没办法,抽一次,井里的水就见底了,只能放一天让它恢复。”村干部说,“现在天这么热,但每天想洗个澡已经成了一件很奢侈的事情,要把水留着喝,还有洗衣做饭什

么的。”

据白庄村村民介绍,相比附近的其他几个村,白庄的情况还算好,因为村子旁有一个小的水库,不过目前水库也面临干涸的危险。村里缺水,除了影响村民的生活外,田地里新

种下的玉米种子,也面临旱死的危险。“刚刚种下玉米,正应该是给它浇水的时候,可是没有水,有村民跑来和我商量希望能每天多打点水上来浇地,但是杯水车薪。”村干部说,“现在村民都仰着头盼着天上下雨。”



原因>>

### 降水少九成,水位下降惊人

据了解,今年以来,枣庄市降雨十分稀少,以五、六月份为例,从5月1日至6月19日的平均降雨量只有10.1毫米,这与往年同期相比整整减少了90%。极少的降雨量是继2011年特大干旱

年之后的又一个连续干旱年,目前为止未有有效降雨,地下水水位下降严重,以中心城三处地下水源地水位为例,丁庄水源地已降至28.3米,十里泉33.9米,渴口50.5米,这比平均较正

常年份低12米,有的农村里浅水井已经取不到水。

除了水位持续下降造成取水难外,一些深井的配套设施不完善,也带来很大不便。村子里有深井,但是缺少配

套的水泵,有的村庄面临这样的尴尬。“知道下面有水但是没有水泵抽不上来,干着急。”山亭区某村村民说,“一个水泵要不少钱,还有配套的房屋设施什么的,得有资金投入。”



自来水公司>>

### 供水压力很大,望市民节约用水

据枣庄市供水总公司介绍,目前枣庄市供水面临很大压力,但由于2011年抗旱时的措施在持续发挥作用,目前可以保障中心城市城区和管道周边村庄用水。自来水公司工作人员告诉记者,水位下降造成很大影响,2011年水位

下降到30米后就曾出现过井底塌方的现象,目前水质也已经受到了影响。“希望市民尽量节约用水,保护地下水资源。”工作人员说。

据了解,目前北郊水厂和薛城徐窝供水工程是供水主力,自来水公司每天确保向中心城市

城区供水不少于2万立方米。对于部分村庄出现的供水困难现状,工作人员表示暂时无能为力,只能尽力将主管周边的村庄纳入供水范围,提供供水支持。“仅枣庄经济开发区主管沿线,从去年到现在已经有近10个村子,2万多名村民新增

人供水范围,得到了供水保障。”自来水工作人员说。另外供水总公司公开了供水服务热线(3334111)、供水抢修热线(3339005)、总经理投诉热线(15006726111),表示将24小时值班备勤,以保证热线接转高效、问题处接迅速。

格瑞零基础会计、人力资源管理师、酒店管理师考证培训

电话:3183933 3183833 网址:www.chn-great.com

地址:枣庄市文化路进银源大酒店大厅左转乘电梯到13楼格瑞企业管理公司

2012年全国成人高考函授和夜大学招生

凡报考山东经济管理干部学院、山东科技大学、青岛理工大学、曲阜师范大学、泰山医学院、聊城大学、齐鲁师范学校、潍坊学院、枣庄学院的考生均免费考前辅导、免费赠送辅导教材、免费代为网上报名、免费考前辅导马上开课,请速到办公室领赠送的辅导资料。

重点推荐大学,山东经济管理干部学院

- 1、唯一一所培养中高级公务员和大中型企业领导干部的学生,学期2-3年。
- 2、年龄学历不限,业余函授学习,不影响工作生活,学费每年1000-1200元!
- 3、国家承认学历,教育部电子注册,与普通高校毕业生享受同等待遇。

报名电话:3183133 山东经管院枣庄唯一教学站

地址:枣庄文化路进银源大酒店大厅左转乘电梯到13楼格瑞会计培训

级索派出所全力做好麦收防火、防盗工作

麦收农忙季节即将来临,此时正是火灾、盗窃案件的高发期,为确保小麦颗粒归仓及人民群众的生命财产安全,级索派出所结合辖区群众分散收割打场隐患较多的实际,未雨绸缪,采取多项措施做好麦收工作。一是加大麦收现场、村居的巡逻防控,防范各类盗窃案件的发生,严厉打击破坏麦收的不法分子。二是加大安全防范宣传工作力度。组织民警走村入户,进行麦收防火和公路上打场晒粮宣传教育,并组织村治保人员在麦田、麦场间进行巡逻,严防烧麦茬,查处各种消防隐患。三是积极开展矛盾纠纷排查调处行动。深入排查各类矛盾纠纷,摸排案件线索,及时发现、妥善处置各类矛盾纠纷确保社会治安稳定。(殷旭东)

东沙河派出所与企业联防效果显著

2012年4月份以来,由滕州市东沙河派出所牵头,推出“企企联防”的巡逻防控新模式,防范效果越来越明显,受到辖区企业主及群众的好评。“企企联防”巡防模式遵循谁出资、谁受益的原则,由公安机关发挥职能,在一定范围进行资源整合,减少了企业治安防范资金的投入,较好地维护区域治安稳定。该所先后与辖区四十多家企业共同组建了“防范理事会”,成立了企业专职联防队,装配对讲机、巡逻电瓶车等装备,负责在企业周边地区巡逻、设卡。实行巡防新模式以来,东沙河工业园区可防性案件逐月下降。(杨传忠 梁家华)



齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线:96706 8880110

广告热线:0632-8881027